
Задача 8. 

Имеются следующие данные по региону, (тыс. человек): 

Показатель 
Базисный 

период 

Отчетный 

период 

Среднегодовая численность населения 150 148 

Численность занятого населения, 75 70 

в том числе:   

на предприятиях государственного сектора 62 37 

в негосударственном секторе 9 19 

в общественных организациях 0,9 1,5 

в совместных предприятиях 0,1 0,5 

на предприятиях со смешанной формой 

собственности 
3 12 

Уровень безработицы, % 3,85 5,41 

Выпуск продукции (в сопоставимых ценах), 

млн. руб. 
320 350 

 

Исчислите показатели, характеризующие рынок труда, сделайте 

выводы. 

 

 

Порядок решения задачи. 

1. Определим численность экономически активного населения 

2. Определим уровень экономически активного населения 

3. Определим уровень производительности труда 

4.  

5. Показатели структуры занятого населения: 

Показатель 
Базисный 

период 

Отчетный 

период 

Численность занятого населения, 100 100 

в том числе:   

на предприятиях государственного сектора   

в негосударственном секторе   

в общественных организациях   

в совместных предприятиях   

на предприятиях со смешанной формой 

собственности 
  

 

  



6. Определим динамику изменения показателей: 

Показатель 

Абсолютный 

прирост 

(снижение) 

Темп 

роста, % 

Темп 

прироста, 

% 

Среднегодовая численность 

населения 
   

Численность экономически 

активного населения 
   

Численность занятого населения,    

в том числе:    

на предприятиях государственного 

сектора 
   

в негосударственном секторе    

в общественных организациях    

в совместных предприятиях    

на предприятиях со смешанной 

формой собственности 
   

Численность безработных    

Выпуск продукции    

Уровень производительности труда    

 

 

  



Задача 2.  

Имеются следующие данные о численности экономически активного и 

экономически неактивного населения (тыс. чел.): 

Численность населения 2415 

Наемные работники в трудоспособном возрасте 920 

Лица, работающие на индивидуальной основе 120 

Неоплачиваемые работники семейных предприятий 25 

Работодатели 15 

Члены кооперативов 150 

Колхозники 90 

Лица, не имеющие работу и ищущие ее (ранее работавшие) 145 

Лица, впервые ищущие работу 5 

Лица младших возрастов 50 

Учащиеся в трудоспособном возрасте с отрывом от 

производства 
150 

Лица, занятые ведением домашнего хозяйства, уходом за 

детьми 
150 

Пенсионеры и инвалиды 520 

Работающие по найму лица пенсионного возраста 30 

Работающие по найму лица младше трудоспособного 

возраста 
10 

Неработающие лица в трудоспособном возрасте, которым 

нет 

необходимости работать 

30 

Лица, не имеющие работу длительное время, прекратившие 

по- 

иски, но готовые работать 

5 

 

Определить: 

1. Численность занятых 

2. Численность безработных 

3. Численность экономически активного населения 

4. Численность экономически неактивного населения 

5. Коэффициент экономической активности 

6. Коэффициент занятости 

7. Коэффициент безработицы 

 

  



Задача 3. Имеются следующие данные о численности трудовых ресурсов 

региона и их составе на 01.01.2020 г. (тыс. чел.) 

Численность населения региона 8546 

Численность мужчин в трудоспособном возрасте 2407 

Численность женщин в трудоспособном возрасте 2299 

Численность неработающих инвалидов труда и войны I и II 

групп в трудоспособном возрасте 
72 

Численность лиц в трудоспособном возрасте, получающих 

пенсию на льготных условиях 
85 

Число лиц, занятых в экономике 3941 

Число работающих подростков 10 

Число работающих лиц пенсионного возраста 236 

Число лиц моложе 16 лет 2002 

Число лиц старше пенсионного возраста 

(неработающие) 
1592 

Число лиц трудоспособного возраста, обучающихся 

с отрывом от производства 
430,8 

 

Определите: 

1. Численность населения в трудоспособном возрасте. 

2. Численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте. 

3. Численность трудовых ресурсов. 

4. Коэффициенты, характеризующие демографическую нагрузку 

населения трудоспособного возраста: коэффициент потенциального 

замещения; коэффициент «пенсионной нагрузки»; коэффициент общей 

нагрузки. 

 

Задача 4.  Численность экономически активного населения составила 

72,8 млн чел., численность занятых – 65,0 млн чел., а общая численность 

населения – 144,9 млн чел. 

Рассчитайте:  

1) численность безработных;  

2) коэффициент экономической активности населения;  

3) коэффициенты занятости и безработицы. 

 

Задача 5. Численность занятых в городе на 1 января 2000 г. составила 352 

тыс. чел., на 1 апреля 2000 г. - 354 тыс. чел., на 1 июня 2000 г. - 368 тыс. чел., 

на 1 октября 2000 г. - 358 тыс. чел., на 1 января 2001 г. - 360 тыс. чел. 

Численность безработных на соответствующие даты составила: 39 тыс. чел., 

40 тыс. чел., 32 тыс. чел., 35,4 тыс. чел., 40 тыс. чел. 



Определите: 1) среднюю численность занятых, безработных, 

экономически активного населения за 2000 г.; 2) коэффициенты занятости и 

безработицы за этот период. 

 

Задача 6. Численность экономически активного населения одного 

региона РФ составила 17,3 млн чел., численность безработных – 715 тыс. чел., 

численность населения - 30,5 млн чел. 

Определите коэффициенты экономической активности населения, 

занятости и безработицы в регионе. 

 


